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ammesso che davvero si tratti di cosa non cono-
sciuta precedentemente, che non si tratti di occu-
pazione, ma di vera invenzione. 

Dunque qualunque parola si volesse mettere per 
spiegare la modalità della scoperta, non aggiunge-
rebbe nulla all'evidenza del significato della voce 
scopritore. 

Fatta questa dichiaratone, raccomando alla Ca-
mera l'approvazione dell'articolo. 

DELLA ROCCA. All'ora in cui ci troviamo non pos-
siamo fare una discussione conveniente. 

Io riconosco la gravità delle osservazioni fatte 
dall'onorevole ministro ; però a me preme di rasse-
gnargli che io colla mia aggiunta non intendeva che 
il Governo avesse data a priori una concessione di 
mare e di spiaggia a chiunque asserisca di potere 
scoprire o di avere scoperto un banco di corallo ; 
la xaia proposta era limitata all'effettivo scopri-
mento del banco ed alla giustificazione che si sa-
rebbe fatta appo il Governo del Re di essere stato 
il richiedente, lo scopritore del banco. Di maniera 
che secondo la mia proposta non vi sarebbe stata 
la facilità di fare una concessione ad uno che non 
ne avesse ragione. La mia proposta era determi-
nata dall'idea di dare allo scopritore il mezzo per 
potere usufruttuare il banco ; evendo egli, per ciò 
fare, bisogno della spiaggia del mare ; se gli si vuole 
dare il fine, devesi accordargli anche il mezzo. Ecco 
perchè io proponeva l'aggiunta per determinare 
che il Governo doveva dare aìlo scopritore il mezzo 
di potersi valere delia sua scoperta. 

L'onorevole ministro dice : che non c'è bisogno 
di questo, perchè è nelle facoltà dell'amministra-
zione di fare tale concessione, ogni qual volta av-
venga lo scoprimento di un banco. 

Io sono soddisfatto di questa dichiarazione e ne 
prendo atto, e mi auguro, e ne sono certo, che la 
sua dichiarazione legherà il signor ministro e vin-
colerà anche il suo lontano successore ; ma mi per-
metto però domandargli : crede egli veramente che 
l'amministrazione possa dare concessioni di spiag-
gie sensa un corrispettivo, in forza delle leggi che 
esistono ? 

Non mi pare ; ci vuole una legge speciale perchè 
l'amministrazione abbia la facoltà di dare la con-
cessione ài una spiaggia senza un canone, senza il 
pagamento di un corrispettivo ; mancando codesta 
legge speciale, l'amministrazione potrà, in certi 
dati casi, secondo le leggi vigenti, dare conces-
sioni di spiaggie o di seni di mare, solamente mercè 
pagamento di un canone. Ecco quello che io voleva 
evitare, e perciò proponeva l'aggiunta di cui si parla. 

Ad ogni modo però, per non prolungare una di-
scussione nell'ultima ora in cui tutti siamo spinti 

ad andare altrove, io non insisto nella mia pro-posta. PRESIDENTE. La ritira? 
DELLA ROCCA. La ritiro. • 
PRESIDENTE..Sta bene. Metto ai voti l'articolo 10. Ne do di nuovo lettura : « Lo scopritore di un banco di corallo nelle acque dello Stato, facendone la denunzia nei modi pre-scritti dai regolamenti e curandone la coltivazione, avrà il diritto esclusivo di sfruttarlo fino al termine delle due stagioni di pesca successive a quella a cui sarà avvenuta la scoperta. 
« I regolamenti indicheranno come e in quali casi questo diritto esclusivo possa essere prolungato. » Chi lo approva è pregato di alzarsi. (È approvato.) 
li seguito di questa discussione è rinviato a domani. 

PRESENTAZIONE DI UNO SCHEMA DI LEGGE 
E DI UNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro della marina ha 
la parola. 

BR1N, ministro per la marineria. Ho l'onore di presentare un progetto di legge per autorizzazione di una spesa di 310 mila lire per costruire nell'ar-senale marittimo della Spezia un magazzino pel carbone fossile colie macchine ed altri accessori occorrenti pel celere ed economico maneggio del carbone medesimo. (V. Stampato, n° 60.) Chiederei che fosse dichiarato di urgenza. 
PRESIDENTE, Do atto all'onorevole ministro della presentazione di questo progetto di legge, che sarà stampato e distribuito. 
Se non vi sono opposizioni, sarà dichiarato d'ur-genza. (È dichiarato d'urgenza.) L'onorevole Yarè ha la parola psr presentare una relazione. 
VARÈ, relatore. A nome del collega Pessina ho l'onore di presentare alla Camera la relazione della Commissione incaricata dell'esame del primo libro del Codice penale (V. Stampato, n° 17-A.) 
PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-stribuita. 
Domani alle ore 2 vi sarà seduta pubblica. 
La seduta è levata alle 6 3x4. 
Ordine del giorno per la tornata di domani : 

' 1° Seguito della discussione del progetto di legge sulla pesca; 
2° Interpellanza del deputato Savini al ministro delle finanze sulle intenzioni del Governo riguardo alla tassa del macinato e al corso forzoso ; 
8° Svolgimento della proposta di legge del depu-tato Frisari per l'abolizione della tassa del maci-nato. 

Discussione dei progetti di legge : 4° Incompatibilità parlamentari; 5° Abrogazione dell'articolo 2 dell'allegato M della legge 11 agosto 1860, n 8 5784. 


